

现代家居

新年为爱家表心意 B22

本报副刊部主编 | 总第 293 期 | 2014 年 1 月 17 日 星期五 责任编辑: 文清 视觉设计: 戚黎明

■ 英式田园风格客厅



英国式软装设计



英式软装风格概述

“英国”式的居住环境处处充满着“罗曼蒂克”，是当前人们最为理想的生活方式之一。由于英国隶属欧洲，早期受殖民者的统治，建筑风格在一定程度上受欧洲文化的影响，呈现雍容典雅的特征。

(1) 英式古典风格软装

英国是老牌工业国家，家具制造历史悠久，是欧洲家具生产的大国之一。英式家具受欧式风格影响，造型典雅、精致而富有气魄，往往注重在极小的细节上营造出新的韵味，尽量表现出装饰的新和美。随着时光的流逝，几百年过去了，英国家具依然能以新的魅力在世界各地展现其动人的一面：

英式的古典家具美观、优雅而且易于调和，喜爱使用饰条及雕刻的桃花心木，给人沉稳、典雅之感。英国老家具具有别于其他国家的欧式古典家具，浑厚简洁是 18 世纪末、19 世纪初英国老家具的独特风格，历经岁月的洗礼与沉淀，留下亲切而沉静的韵味。英国老家具就跟老朋友似的，让人有亲切而真挚的感受。

(2) 英式田园风格软装

英式田园又称英式乡村风格，是属于自然风格的一支，倡导“回归自然”，在室内环境中力求表现悠闲、舒畅、自然的田园生活情趣，巧于设置室内绿化，创造自然、简朴、高雅的氛围。

软装设计，深受高品位绅士的喜爱和推崇。软装发展到今天已经不再是家具陈设的简单摆放，而是融入了不同家居文化、性格，更是不同生活习惯的完美展现。

客厅。英式田园风格的客厅是舒适而温馨的，一般选材多取舒适、柔性、温馨的材质组合，可以有效地建立起一种温情暖意的家庭氛围，电视等用品也放在这一空间，可以想象在电视的声色、锅碗瓢盆的和乐、孩子嬉戏的杂音下，这“三区一体”的其乐融融。

卧室。英式田园家居的卧室布置较为温馨，主要以功能性和实用舒适为考虑重点，一般不设顶灯，多用温馨、柔软的成套布艺来装点，同时在软装和用色上统一。

卧床多以高背床、四柱床为成人用床，可爱的公主床是乖乖女儿的梦想天堂，小尺寸的栏杆床则是调皮儿子的最爱。成人床多配以 70 cm 左右高的床头柜和床尾凳方便起居，看空间大小配以适当大小的三门、两门或四门的衣柜来收纳衣物，当然还有必备的梳妆台及造型优雅的田园台灯，靠窗处可配置一休闲椅和小方几，再搭配田园碎花的床品可以更好地营造田园气息。

书房。英式田园家居的书房简单实用，但软装颇为丰富，各种象征主人过去生活经历的陈设一应俱全，被翻卷边的古旧书籍、颜色发黄的航海地图、乡村风景的油画、一支鹅毛笔……即使是装饰品，这些东西也足以成为书房的英式风格加分。

家庭室。家庭室作为家庭成员休息交流的中心，属私密性很强的空间，一般设于餐厅旁，配有电视机，同时沙发和座椅选择轻松明快的式样，室内绿化也较丰富，装饰画较多。

布艺。英式田园风格软装最特色之处，还是家居的布艺设计，但又没有一定之规，你完全可以依据自己的喜好来选择不同颜色、不同质地的布艺产品，呈现出不同的个人格调。用碎花、条纹、苏格兰图案来做成的各种床品、窗帘和沙发套，大花、小花、浓的、淡的，活泼而又生动，仿佛一个英国乡村花园盛开在眼前。（本版撰稿并摄影 简名敏）



英式软装礼仪

绅士文化是英国文化的精髓，是英国人价值取向和努力的方向。深受这种文化熏陶的英国人，在工作、生活等各个方面都体现出独特的绅士特色。

1) 文化特点

英国男性的绅士风度突出表现在注重仪表和讲究卫生上，他们在说话、语气、手势、坐姿等方面都颇为讲究。此外，他们也特别尊重女性，不喜欢谈论男人的工资和女人的年龄，认为这是不礼貌的表现。

英国人具有传统的贵族情结，他们保守的个性和尊重传统的气质，一直被世人视为楷模，是人们竞相模仿的对象。他们日常的礼仪已变为国际通用的礼节，从这些繁复的礼节可以发现，英国人十分尊重且礼遇客人，不论是事前准备、用餐的用具、使用上的顺序以及其他礼貌等，都处处体现着他们“绅士”的特征。

可以说，英国的绅士品质不仅仅取决于表面的时尚或礼貌，而取决于道德价值；不取决于个人的财富，而取决于个人的品质。各种行为、品质包括优雅得体的谈吐、举止、永恒不变的谦逊以及面对重大困难时的从容、勇气，便是英国“绅士文化”的基本概念。

2) 设计运用

英国是绅士之国，讲究文明礼貌，注重修养，同时也要求别人对自己有礼貌。注意衣着打扮，什么场合穿什么服饰都有一定惯例。透过英国人的历史文化背景、民族特征、生活方式

■ 早餐厅通过白色的圆形吊顶和墨面来提升亮度和空间纵深，餐桌上的花艺使餐厅更具人文情怀



■ 以华丽的装饰、浓烈的色彩、精美的造型达到雍容华贵的装饰效果。古典英式风格适用于大面积房子，若空间太小，不但无法展现其风格气势，反而会造成压迫感



以及社会风尚等因素，可以从深层认识和了解英国人着装意识形成的原因和表现形式。英国人的着装最强调个性。

英国作为绅士之国，也是个极其讲究礼仪的国家，就餐的时候也不例外。贵族们更以餐桌礼仪规范来显现自己的风度和礼貌。许多英国家庭会邀请未来的媳妇或女婿到家里吃饭以观察其对餐桌礼仪是否了解。

一般来说宴会的座位是由主人排定的，因此距离主人越近的客人都是与其关系较好者。入座时，由座位左方就坐，男士应协助女士入座后方可入座。在用餐时，如有女士暂离座位，所有男士应起身目送其离去后方可坐下。

餐具的摆设需遵守“不过三”的原则，即餐盘左右两侧同时不摆超过三套同性质的餐具，超过三套时，用完收走后再补充，而不是一次全部摆上去。餐具是照其上菜的顺序而排，先由外向内取用，最先上的菜所用的刀叉摆在最外面，越里面的餐具代表其对应餐点在最后才上。